

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

54 (3223)

Среда, 5 мая 1954 г.

Цена 15 коп.

Могучее оружие Коммунистической партии

Сегодня советский народ отмечает День коммунистической печати. 5 мая 1912 года вышел в свет первый номер большевистской газеты «Правда». Рождение «Правды» — замечательное событие, настоящий праздник трудящихся страны Советов.

С первых дней своего существования ленинско-сталинская «Правда» выступает как коллектический пропагандист, агитатор и организатор масс.

Наши партийная и советская пресса — это могучее орудие, посредством которого партия ежедневно, ежечасно говорит с народом, мобилизует его на решение гигантских задач коммунистического строительства. Нечать помогает партии воспитывать массы в коммунистическом духе. Она прославляет передовых людей промышленности, сельского хозяйства и культуры, делает опыт их работы достоянием миллионов, помогает развертывать критику снизу, показывает конкретных виновников недостатков.

Роль печати во всей нашей работе колоссальна. Для того, чтобы успешно выполнить эту роль, работники газет должны глубже вникать в существование выдвигаемых жизнью вопросов, писать со знанием дела, конкретно. Газетные работники должны постоянно помнить слова гениального Ленина: «...газета, которая отстаёт, погибла. Газета должна идти впереди всех...»

В решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в постановлениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК, в выступлениях руководителей партии и правительства на состоявшейся на днях сессии Верховного Совета СССР начертана боевая программа дальнейшего подъёма экономики нашей страны, полного удовлетворения растущих потребностей населения. Для нашей печати нет более важной задачи, чем разъяснение трудящимся принятых партией и правительством решений, мобилизации советских людей на успешное претворение в жизнь стоящих перед страной задач.

Исходя из этих требований и руководствуясь решениями Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о печати, наша городская газета «Сталинский путь» строит свою работу так, чтобы публикуемые на её страницах материалы спо-

собствовали повышению производительности труда, широкому развертыванию социалистического соревнования, искоренению недостатков в хозяйственном и культурном строительстве.

Сила печати — в её тесной, непрерывной связи с широкими массами трудящихся. За последнее время приток писем в нашу городскую газету значительно увеличился. Если в 1953 году на День печати поступило 495 писем, то на это же число 1954 года редакция получила на 186 писем больше указанной цифры. Но это вовсе не значит, что в работе нашей газеты нет недостатков. Напротив, недостатков больше, чем положительных сторон. Газета всё ещё слабо распространяет опыт передовиков, слабо борется за рост производительности труда, за действенность публикуемых статей и корреспонденций.

В своих выступлениях на страницах газеты «Сталинский путь» работники и читатели высказывают справедливые претензии в адрес редакции за то, что она мирится с фактами казённого отношения со стороны отдельных хозяйственныхников, партийных и профсоюзных работников к делу развертывания критики и самокритики, не всегда выходит на свежую воду борократов и канцеляристов.

Самым многочисленным отрядом нашей печати являются стенные газеты. У нас в городе издаётся больше ста стенных газет. Это — огромная сила. К сожалению, ещё далеко не всегда правильно используют эту силу. В результате стенные газеты выходят очень редко и плохо освещают жизнь коллективов.

У нас нет более сильного, более действенного орудия, чем наша печать, — говорил Никита Сергеевич Хрущёв. — Печать — это самое дальнобойное, идейное оружие нашей партии. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет материалы, бить в цель на многие тысячи километров, вскрывать недостатки во всех уголках нашей огромной страны. Поэтому кто недооценивает печать, тот ослабляет наши силы.

Сегодня, подводя итоги своей работы, советские журналисты, критически оценивая плоды своего труда, заявляют, что не похваляют сил для того, чтобы с честью оправдать возложенную на них обязанность, идти в первых рядах строителей новой жизни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в помещении клуба имени Ленина состоится общее городское собрание рабкоров, читателей, редакторов стенных газет, посвящённое Дню коммунистической печати.

Начало в 8 часов вечера.

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

1 мая 1954 года

№ 50

гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня Вооруженные Силы Союза ССР вместе со всем советским народом празднуют Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Поздравляю вас с днем Первого Мая и желаю дальнейших успехов в овладении современной боевой техникой, в совершенствовании воинского мастерства и постоянной боевой готовности Армии, Авиации и Флота.

В ознаменование праздника приказываю:

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

Утро первого мая 1954 года.

Расцвела флагами, украсилась первомайская Москва. Торжественна, величава в праздничном наряде Красная площадь. К ней сегодня прикованы взоры миллинов людей. На здании ГУМ сверкают гербы СССР и гербы Социалистического Труда, генералы и адмиралы, прославленные новаторы промышленности и сельского хозяйства, учёные, литераторы, деятели искусства.

Приступают зарубежные гости из десятков стран мира.

— Вперёд, к победе коммунизма!

На трибунах — первомайские призызы ЦК КПСС.

Трибуны вдоль Кремлевской

стены заполнены многочисленны

ми гостями. Здесь — члены Центрального Комитета Коммунистической партии, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и адмиралы, прославленные новаторы промышленности и сельского хозяйства, учёные, литераторы, деятели искусства.

Кремлёвские куранты бьют десять часов. Из ворот Спасской башни выезжает Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Приняв парад командующего парадом генерала армии К. С. Москаленко, Булганин вместе с ним объезжает войска, здоровается с солдатами, офицерами и генералами, поздравляет их с праздником Первого мая. В ответ несётся могучее «ура!»

Тов. Булганин поднимается на трибуну и произносит речь.

Речь Маршала Советского Союза Н. А. Булганина

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши дорогие зарубежные гости! От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с днём Первого мая.

Первое мая — день Международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Во всём мире в этот день трудящиеся демонстрируют свой единство в борьбе против империалистической реакции, своё стремление отставать до конца дела мира и безопасности народов.

Одна треть человечества отмечает традиционный первомайский праздник в условиях новой, свободной жизни, навсегда избавившейся от капиталистического рабства, в обстановке неуклонного роста и укрепления лагеря социализма и демократии.

Народы нашего многонационального Советского Союза демонстрируют сегодня свою нерушимую братскую дружбу и непоколебимую верность идеям Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, свою готовность бороться за дело коммунизма и ещё теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

В этом году, как и всегда, советский народ встречает первомайский праздник новых и трудовых побед. На основе

мощного роста тяжёлой промышленности, достигнутого за последние годы, Партия и Правительство, при единодушной поддержке всего народа, успешно проводят в жизнь программу ускоренного развития сельского хозяйства, лёгкой и пищевой промышленности.

Закончившаяся на днях сессия Верховного Совета СССР подвела итоги огромной работы, проделанной советским народом во всех областях коммунистического строительства, и ярко продемонстрировала единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Первое мая — день Международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Во всём мире в этот день трудящиеся демонстрируют свой единство в борьбе против империалистической реакции, своё стремление отставать до конца дела мира и безопасности народов.

Они являются надёжным оплотом мирного труда советского народа, строящего коммунизм, и всегда готовы к защите своей социалистической Родины.

Товарищи! Сегодня, в день Первого мая, Партия и Правительство призывают всех советских людей добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении жизненного уровня народа, в борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины. Для этого необходимо ещё выше поднимать производительность труда, ещё настойчивее бороться за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, ещё шире развертывать социалистическое

(Окончание на 2-й стр.).

Парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

Речь Маршала Советского Союза Н. А. Булганина

(Окончание)

соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, быстрее устранять недостатки в работе всех отраслей народного хозяйства и улучшать работу государственного аппарата.

Личному составу Вооружённых

Сил необходимо и в дальнейшем настойчиво повышать свои военные и политические знания, совершенствовать своё боевое мастерство.

Да здравствует Первое мая—день международной солидарности трудящихся!

Да здравствует геройский

советский народ и его доблестные Вооружённые силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила нашего народа в борьбе за построение коммунизма!

Ура!

На заключительные слова министра войска отвечают мощным «ура!» Величаво разносится мелодия Государственного гимна Советского Союза. Отдаваясь эхом на улицах Москвы гремят залпы артиллерийского салюта. Фанфары извещают о начале торжественного прохождения войск.

Первыми в батальонах военных академий идут слушатели старшей кузницы командирских кадров—Военной академии имени М. В. Фрунзе. В рядах фрунзенцев — 14 Героев Советского Союза.

В четком строю идут слушатели Военно-политической академии имени В. И. Ленина, Артиллерийской академии имени Ф. Э. Дзержинского, Военной академии бронетанковых и механизированных войск имени И. В. Сталина, Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского, Военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева.

По площади широким флотским шагом отлично проходят курсан-

ты Высшего военно-морского училища.

Взрывом аплодисментов встречают присутствующие на трибунах появление пограничников. Зоркие часовые рубежей! Кто не знает их подвигов. Это они первыми принимали на себя удары захватчиков, стояли на смерть, отстаивая каждую пядь советской земли.

Тепло приветствовали зрители самых юных участников военного парада—суворовцев из Тулы и Новочеркасска, нахимовцев—из Ленинграда.

В воздухе—тяжёлые реактивные бомбардировщики. Восторг вызывает огромный флагманский реактивный корабль. Могучая, невиданная до сих пор машина! Группу ведёт подполковник Сарыгин и полковник Рощин. Серебристыми молниями пронсятся реактивные бомбардировщики различных конструкций.

Всеобщее восхищение вызывает полёт реактивных истребителей, возглавляемых полковником Астаховым. Скоростные реактивные

самолёты, словно метеоры, со свистом пронзают небо над площадью.

Гул моторов возвестил о появлении гвардейской стрелковой Таманской Краснознамённой ордена Суворова дивизии имени М. И. Калинина. Она сражалась в годы Великой Отечественной войны на Смоленщине, Кубани, Курской дуге, в Белоруссии, воспитала 33 Героя Советского Союза. Наращивая скорость, проходит по четыре в ряд мощные бронетранспортёры с пехотой, за ними—дивизионная артиллерия и миномёты.

И, наконец, площадь заполняют могучие вездеходы, тягачи на гусеничном ходу. Мимо трибун следуют советская артиллерия и гвардейские миномёты.

Прохождение войск по Красной площади завершил сводный военный оркестр.

Первомайский парад на Красной площади явился ярким свидетельством мощи Вооружённых Сил Советского Союза, стоящих на страже мирного труда, безопасности нашей Родины.

Демонстранты несут портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, алые транспаранты с пламенными словами первомайских Призывов.

В ярком цветении знамён вступают на площадь колонны представителей московских предприятий—металлурги, машиностроители, текстильщики, строители.

Передовые предприятия Москвы и Московской области выступили инициаторами соревнования за повышение производительности труда. Патриотический почин москвичей получил широкое распространение в стране.

На стяге—бессмертные ленинские слова: «Производительность труда, это, в последнем счёте, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

В общий поток вливается всё новые и новые колонны демонстрантов. В центре площади возвиникает вдруг золотая нива. Демонстранты несут искусно сделанные колосья.

Над золотистым полем, на фоне красных стягов—фигуры комбайна и колхозницы. Они поднимают над собой тяжёлый сноп

спелой пшеницы. Это—эмблема Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, открывющейся в Москве 1 августа.

Весенним разливом бурлит от края и до края Красная площадь. Вся она в спланировании праздника. Песни о Москве, о Родине, возникнув в одном конце площади, подхватываются тысячами голосов и летят далеко по солнечным улицам города.

В знак нерушимого братства и дружбы народов великого лагеря мира, объединяющего более трети человечества, москвичи несли в своих праздничных колоннах портреты государственных деятелей стран народной демократии, руководителей братских коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Сотни тысяч представителей трудящихся столицы прошли через Красную площадь.

Первомайское шествие москвичей вылилось в яркую демонстрацию нерушимого единения партии, правительства и народа, направляющих все свои силы в творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране.

(ТАСС).

Успехи учащихся железнодорожного училища

В Тайгинском вагонном депо проходят производственную практику учащиеся железнодорожного училища № 3 под руководством мастера производственного обучения Кучер П. Т.

В первые дни практиканты были раскреплены в качестве учеников по отдельным слесарным бригадам депо. Затем, после практического освоения ремонта,

им было предоставлено право работать самостоятельно.

Силами учащихся в апреле отремонтировано по слесарным работам 15 вагонов средним ремонтом, 4 вагона—капитальным и 9 вагонов—годовым. Многие учащиеся показывают образцы в работе и перевыполняют установленные нормы выработки. К ним относятся: Козлов, Айкин, Епонешни-

ков, Попов, Емельяненко и другие.

Стремясь достойно встретить 1 Мая, учащиеся встали на трудовую вахту и обязались дополнительно отремонтировать в подарок празднику 6 вагонов годовым, 5 средним и 2 вагона капитальным ремонтом. Обязательство выполнено с честью.

А. ПОДЫМАЕВ.

Первомайские торжества в Тайге

Торжественно и радостно отмечали трудящиеся Тайга 1 Мая—день международной солидарности, день братства рабочих всех стран.

Этот весенний первомайский день на радость и счастье детей и взрослых был необычайно ясным и теплым.

По разукрашенным праздничными парядами улицам, на фасадах зданий которых просто, величественно, полное глубокого значения, сияло майское убранство. Никто не хотел в это утро оставаться дома. Все спешили в центр города, на площадь, к зданию городского Совета.

С предприятий и организаций, учебных заведений и школ города двинулись сюда стройные колонны трудящихся и учащихся. Над ними портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, транспаранты, на которых начертаны слова первомайских Призывов Центрального Комитета партии, диаграммы, отражающие достижения советского народа, строящего коммунизм, стяги, знамёна союзных республик, яркие цветы. Звенят песни, музыка.

На городской площади идут последние приготовления к демонстрации.

Одиннадцать часов. В строем порядке выстроились колонны трудящихся. Демонстрация началась. Под звуки марша духового оркестра, под звуки пионерского горна и барабана торжественное шествие начинают школьники, будущие строители коммунизма.

Во главе колонны школьников идут учащиеся 32-ой неполной средней школы. За ними учащиеся школы № 2 и духовой оркестр Дома пионеров, школьники 34-й, 29, 160 и других школ города. Над радостными и счастливыми лицами детей развеиваются знамёна союзных республик. Дети несут портреты Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства, транспаранты. На них начертаны слова сделанные из цветов: «1 Мая», «Мир—мир!», «Вперед к победе коммунизма!». Всё это потонуло в море цветов, сделанных руками ребят. В колонне идут юные мичуринцы, туристы, одетые по форме. Большини буквами на красном полотнище написаны слова: «Претворим в жизнь постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС!», «Мы готовы к походу!»

Отличительно выглядит колонна учащихся 33 средней школы. Она разделана на 16 частей. Во главе каждой— знамя одной из 16 союзных республик. Первыми под знаменем шагают учащиеся, одетые в национальные костюмы.

С трибуны несутся приветственные слова:

— Да здравствует подрастающее поколение, будущие строители коммунизма!

Ребята отзываются дружным многоголосым «ура!»

— Пионеры! За дело Ленина—Сталина будьте готовы!

Пионерским салютом и громким возгласом: «Всегда готовы!» отзываются дети.

Бодро шагают советские школьники. Они весело смеются, в гла-

зах искры радости, сердца полны счастьем. Они знают, что вся великая страна охраняет их счастливое детство. Коммунистическая партия, Советское правительство, весь многонациональный советский народ заботится о их счастливом будущем.

Детвору сменяют учащиеся трёхгодичной школы паровозных машинистов, курсанты одногодичной технической школы, учащиеся техникума железнодорожного транспорта, воспитанники железнодорожного училища и школы фабрично-заводского обучения. Это—гордость и краса рабочего класса. Будущие специалисты железнодорожного транспорта демонстрируют свою преданность Родине, любовь к партии и правительству.

Начинается шествие коллективов предприятий и организаций города. Идет коллектив отделения дороги. Производственники в форменной одежде, на груди у многих сверкают ордена и медали, значки отличия, которыми они награждены за безупречный труд на благо Родины. Альбомы и стяги несут по-праву передовики социалистического соревнования.

В рядах демонстрантов—коллектив вагонного депо. В социалистическом соревновании в честь 1 Мая он одержал славную победу, досрочно завершил выполнение апрельского плана и вышел победителем среди предприятий города.

Над колонной железнодорожников развеивается три больших ярких флага. Это идут тайгинские паровозники. Впереди колонны паровозы. Впереди колонны коллектива цеха промывки, достигший наилучших успехов в соревновании. Переходящее знамя депо, вручённое ему накануне, несёт лучший производственник, слесарь точных приборов Всеволод Иванов.

Паровозников сменяют коллективы станции Тайга, дистанции связи, путейцы, строители. К трибуне подходят работники предприятий местной и кооперативной промышленности. Первым в этой колонне выступает коллектив артели «Красный швейник». По итогам предпраздничного соревнования ему присуждено переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома, а за работу в первом квартале—переходящее красное знамя и первая премия облмногопромсоюза.

Шествуют трудящиеся советских учреждений, медицинские работники, коллективы советской торговли и общественного питания.

После демонстрации на площадь из Дома пионеров на автомашинах подъехали школьники. Они с подъёмом исполнили литературно-музыкальный монтаж «Партия—наш рулевой», в котором было занято около 300 человек.

Первомайские торжества в нашем городе показали, что трудящиеся Тайги полны любви и преданности к Советской Родине. Они показали, что у советских людей нерушимы морально-политическое единство и дружба народов СССР, продемонстрировали великое единение партии, правительства и народа, сплочённость вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и родного Советского правительства.

Сила коммунистической печати — в ее тесной связи с массами

Глубже вникать в вопросы производства

Отмечая сегодня день коммунистической печати, я, как рабкор газеты «Сталинский путь», хочу сделать на её страницах ряд замечаний по работе редакции. Думаю, что этот читательский совет будет полезным.

Одним из самых существенных недостатков в работе городской газеты является то, что работники редакции мало общаются с массами, редко бывают на производстве. Их не увидишь ни у пульта управления дежурного по станции или маневрового диспетчера, ни у грузо-сортировочной рамки. А ведь их присутствие там оказалось бы немалую практическую помощь в устранении многих недостатков в работе.

В нашей городской газете слабо освещаются вопросы рентабельности предприятий, редко пе-

чатаются статьи, направленные на экономию сырья и материалов, на внедрение в производство передовых новаторских методов труда. О введении хозрасчёта на предприятиях и в цехах напишет газета не печатает почти ничего.

Остаётся пожелать коллектиvu редакции газеты «Сталинский путь» быстрее избавиться от указанных недостатков. Надо шире развернуть на страницах газеты критику и самокритику, как первое и необходимое средство нашего движения вперед, к коммунизму.

Е. КРУТЦОВ,
зам. начальника отделения
дороги по кадрам.

ТРЕБОВАНИЕ К РЕДАКЦИИ

Прошло уже более года с тех пор, как я избран партгруппором одного из цехов Тайгинского паровозного депо. Наша партийная группа проделала немалую работу по мобилизации коллектива цеха на перевыполнение государственного плана.

У нас в депо есть и другие партийные группы, которые тоже работают в коллективах, где решается судьба плана. Но как

они работают — лучше или хуже нас, мы не знаем. Мы хотели бы, чтобы обмен опытом работы партийных групп чаще показывался на страницах нашей городской газеты «Сталинский путь». Тогда бы мы лучше увидели свои недостатки и устранили бы их быстрее, чем сейчас.

Э. ПИЛЮШИН.
партгруппор литьевого
цеха.

Улучшить работу с авторским активом

В день печати мне хочется выскажать несколько замечаний редакции Тайгинской городской газеты «Сталинский путь».

На наших предприятиях выпускается большое количество стенных газет, но они имеют много недостатков. Однако редакция городской газеты не проводит совещаний с редакциями и рабкорами, мало публикует обзоров стенгазет и консультаций.

При редакции создана литература

турная группа. Было решено регулярно собирать членов группы, приглашать опытных литераторов для оказания помощи молодым поэтам. Но по этому вопросу почти ничего не сделано.

Надеюсь, что в дальнейшем редакция устранит этот недостаток и коренным образом улучшит работу с редакциями стенных газет и авторским активом.

М. РУБИН,
нормировщик пункта
технического осмотра.

Полнее освещать соревнование

Газета «Сталинский путь» в прошедшем году на своих страницах серьёзное внимание уделяла транспортным предприятиям, освещая их работу по выполнению решений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем подъёме железнодорожного транспорта.

Однако за последнее время редакция газеты «Сталинский путь» ослабила работу по обмену опытом передовых людей железнодорожного узла. В газете редко печатаются статьи с предприятий и цехов, в которых рассказывается о социалистическом соревновании, его экономическом эффекте и как это соревнование оказывает влияние на повышение производительности труда и т. д.

Серьёзным недостатком является тот факт, что к участию в газете очень слабо привлекаются руководители профсоюзных организаций и инженерно-технические работники.

В. КАВЕЛИН,
зав. техкабинетом паровозного депо.

Партии слово несем

*Вспомним, когда не смолкала,
В грозный семнадцатый год,
Довсюду листовки
С огненным словом
В бой поднимали народ.*

*Острое, меткое слово
Путя озаряло борцам,
Силы внушило
И приближало
Радости победы отцам.*

*В дальнем походе листовка —
Лучшая спутница нам.
С нею, шагая,
Преграды не знала.*

Шли мы вперед по фронту.

*Сила советской печати
Смело вскрывала всегда
Гнусные планы,
Коварные планы,
Всё, где таилась вражда.*

*Поступью твердой и дружной,
Мы к коммунизму идем*

*И снова, как знаем,
Как яркое пламя,
Партии слово несем.*

С. ЛЫСЕНКО,
работник пункта техосмотра.

Боевой помощник парторганизации

После утренней раскомандировки очередной смены секретарь парткома станции А. Ф. Михасёнок зашёл в техотдел. У инженера А. А. Микиной, редактора стенной газеты «Движенец», уже сидел председатель месткома И. Шевченко. Они о чём-то оживленно беседовали.

— А я к вам заглянул поговорить насчёт очередного номера, — поздоровавшись, заговорил Михасёнок, — хочу дать вам заметку.

— Нет, Андрей Фёдорович, вам нужно написать передовую. Новый почин московских предприятий о развертывании соревнования по повышению производительности труда наш коллектив встретил горячо, и вот Шевченко уже дал заметку с откликами на этот призыв.

На другой день в кабинете у Микиной снова собрались все члены редакции. На двух столах, сдвинутых вместе, был расставлен новый номер стендгазеты. Склепенный из пяти ватмановских листов бумаги, он пестрел карикатурами и разнообразными заметками.

В коротких, но содержательных информационных под заголовками «Неуклонно повышать производительность труда», «В ответ на призыв москвичей», «Работа грузового двора» и критических заметках доходит до и, где нужно, резко, сообщалось коллективу об успехах и недостатках в работе станции.

Стендгазета «Движенец» — орган парткома и месткома станции Тайга всегда являлась и является боевым помощником руководства станции, партийной и профсоюзной организаций, горячим коммунистическим словом печати, поднимаяющим железнодорожников на выполнение поставленных задач.

Достаточно посмотреть несколько старых номеров «Движенца», где наглядно представляется деятельность этого большого коллектива.

Ф. ЮСКОВЕЦ.

День советской печати

5 мая советский народ отмечает свой традиционный праздник — День печати. Редакции газет и журналов, их авторский актив и читатели подыскивают работу периодических изданий, критически оценивают их деятельность и намечают меры, направленные на усиление роли советской печати в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Коммунистическая партия всегда придавала огромное значение печати — коллективному пропагандисту, агитатору и организатору масс. Наша партийная и советская пресса — это могучее орудие, посредством которого партия ежедневно, ежечасно говорит с народом, мобилизует его на решение гигантских задач коммунистического строительства.

Рост и укрепление печати были и являются предметом особой заботы и внимания Коммунистической партии. Эта забота находит своё яркое выражение в росте числа газет и увеличении их тиражей. Партия повседневно направляет деятельность газет и журналов, добивается повышения их идеального и политического уровня. В партийном руководстве — сила наших газет, всей нашей печати.

В своей работе наши газеты и журналы руководствуются мудрой

связи с трудящимися. Но всё же многие газеты не удовлетворяют возросших запросов масс, недостаточно ведут борьбу за проведение в жизнь исторических решений XIX съезда партии, сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС.

Некоторые газеты не вникают глубоко в экономику предприятий, колхозов, совхозов и МТС, публикуют материалы серые, поверхностные, не отражающие жизнь. У нас имеются газеты, которые плохо занимаются вопросами повышения производительности труда и качества продукции, формально подходят к развертыванию социалистического соревнования, внедрению передового опыта и достижений науки.

Все эти недостатки можно устранить, если редакции позаботятся о расширении и укреплении связи с массами, если партийные комитеты будут конкретно и по существу руководить своими печатными органами.

В нашей стране широко выпускаются стенные газеты. Они выходят на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах и МТС. Выпускаются также «боевые листки», «молнии», «окна сатиры», «сигналы», листовки и другие издания. Эти газеты и листовки могут оказать и действительно оказывают серьёзную помощь партийным организациям, если они выходят регулярно, освещают нараставшие злободневные вопросы и

делаются руками самих трудящихся.

Партийным организациям следует улучшить руководство стенной печатью, укрепить там, где это необходимо, состав редакторов и членов редакций, помочь редакциям добиваться действительностии материалов. Большую помощь ждёт стенная печать от редакций городских, районных и фабрично-заводских газет.

У нашей печати сейчас большое и благодатное поле деятельности. Партия ставит своей задачей обеспечить дальнейший расцвет социалистической промышленности, значительно повысить производительность труда, улучшить качество продукции и снизить её себестоимость. А для этого необходимо устранить недостатки в организации труда и производства, полностью использовать богатейшие резервы предприятий, шире внедрять в производство опыт передовых.

Коммунистическая партия и Советское правительство наметили программу ускоренного развития лёгкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух-трёх лет значительно повысить обеспеченность трудящихся продовольственными и промышленными товарами массового потребления. Важнейшим условием дальнейшего резкого повышения материального благосостояния трудящихся является быстрое развитие всех отраслей социалистиче-

ского сельского хозяйства, снабжающего население продовольствием, а промышленность — сырьём. Усиление культурной и производственной помощи сельскому хозяйству, помочь деревне кадрами, сельскохозяйственными машинами и запасными частями в необходимом количестве и номенклатуре — все эти и другие вопросы должны быть в центре внимания газет.

Наряду с этим в печати необходимо решительно вскрывать ошибки и недостатки в работе советского аппарата, подвергать резкой критике канцелярско-бюрократические методы руководства, факты волокиты, невнимательности, пренебрежительного отношения к письмам и жалобам, к нуждам и запросам трудящихся.

XIX съезд КПСС поставил задачу — покончить с недоценой идеологической работы, систематически повышать и совершенствовать идеино-политическую подготовку наших кадров, направлять все средства идеологического воздействия на дело коммунистического воспитания советских людей. В этой большой и важной работе роль нашей печати исключительно велика.

Советская пресса будет ещё

настойчивее бороться за великое

дело коммунистического строи-

тельства, нести в народные мас-

сы бессмертное учение Маркса —

Энгельса — Ленина — Стالина.

А. СТРОГАНОВ.

**ЗАКРЕПИМ УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ
В ПРЕДМАЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ**

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛНА

Достойными трудовыми делами встретил первомайский праздник коллектив Тайгинского вагонного депо. Производственная программа апреля выполнена досрочно по всем измерителям. С 19 апреля выдаёт сверхплановую продукцию коллектив цеха по ремонту воздухораспределителей.

Первенство в соревновании завоевал цех годового ремонта, возглавляемый мастером т. Полторацким. Высокопроизводительно трудились в дни предмайского

соревнования кузнец т. Токарев, слесари-вагонники тт. Спиридонов, Бартунский П., старший осмотрщик вагонов т. Васильев, сверловщица т. Литвинова и многие другие. Каждый из них ежедневно вырабатывал по 1,5—2 нормы.

По итогам соцсоревнования в апреле первые места завоевали мастера тт. Захаров, Ильин и Воробьёв, обеспечившие бесперебойную работу своих коллективов.

С. ДЕМЕХИН,
начальник вагонного депо.

На трудовой вахте

Достойными производственными подарками встретили комсомольцы и молодёжь паровозного депо международный праздник трудящихся 1 Мая. Комсомольцы цеха промывки, встав на трудовую вахту, за счёт уплотнения рабочего дня отремонтировали скоростными методами два паровоза. Качество ремонта хорошее.

Отлично потрудились на вахте слесари Е. Живин, А. Панферов, А. Зеленухин, В. Солдников и другие. Руководство работами осу-

ществлял комсомолец-бригадир В. Воротников.

Коллектив комсомольского паровоза, где старшим машинистом Н. Рудов, поставив свой локомотив на промывочный ремонт, решил в подарок Первому отремонтировать его своими силами. Паровоз был выпущен из промывочного ремонта на 9 часов раньше нормы.

Н. МРАМОРНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
паровозного депо.

На ответственном посту

Старший путевой рабочий Тайгинской дистанции пути Егор Иванович Юдин вот уже 20 лет трудится на ответственном посту ремонтируя стальной магистрали. За это время он завоевал почёт и уважение в своём коллективе.

С каждым годом личное дело Егора Ивановича пополняется новыми здравомысленными для его жизни отличиями. Однажды благодаря заслугам, значок «Отличный путефель», фотокарточка на Доске почёта, грамота о занесении его имени в Книгу почёта — яркое свидетельство неустомимости в работе, стремления отдать все свои силы, опыт и науку на благо процветания Отчизны.

Со своим небольшим коллективом он ни разу за весь свой пе-

риод работы не допустил задержек непрерывно идущих по стальным магистралям поездов. Таких успехов он добился в результате того, что точно соблюдает технологию, знает всегда фронт работы, заблаговременно готовит необходимые материалы, правильно расставливает рабочую силу.

Личным примером увлекает Егор Иванович других. Он не кичится накопленным опытом в работе, всегда учится, повышает свою квалификацию, учит других. Он всегда борется за отличное содержание пути.

Выполнная взятые обязательства навстречу Первому, Е. И. Юдин довёл производительность труда до 135 процентов.

А. СЕРГЕЕВ.

Празднование 1 Мая за рубежом

**Польская Народная
Республика**

Польский народ радостно и торжественно отметил день 1 Мая. Нескончаемыми потоками разились по улицам Варшавы многочисленные колонны трудящихся. Празднично одетые варшавяне с музыкой и песнями устремляются к центру города — на площадь, прилегающую к зданию Центрального Комитета Польской объединённой рабочей партии.

В 10 часов утра на центральную трибуну поднимаются первый секретарь ЦК ПОРП Болеслав Берут, председатель Государственного совета Александр Завадский, председатель Совета Министров Юзеф Циранкевич, Маршал Польши Константин Рокоссовский, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены Государственного совета и правительства, представители общественности, а также руководители зарубежных делегаций, при-

бывших на первомайские торжества.

С тёплой речью к участникам первомайских торжеств обратился Болеслав Берут. Он сердечно поздравил польский народ с весенним праздником трудящихся 1 Мая.

Раздаются залпы праздничного салюта. Оркестр играет «Интернационал». Море флагов заливает площадь — это начинается праздничное шествие, которое открывают знаменосцы. Вслед за ними перед трибунами проходят многочисленные колонны польских спортсменов, демонстрирующих свою силу, ловкость и выносливость.

Рукоплесканиями встречают присутствующие на площади колонны советских строителей Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина, сооружаемого в Варшаве силами и средствами СССР. Раздаются приветственные

взгляды в честь польско-советской дружбы.

Через площадь проходят автомобилисты, металлисты, строители, пищевики. В ногу с рабочими шагают деятели культуры и науки, студенты и школьники. Они проносят тысячи плакатов и транспарантов, рассказывающих об огромных достижениях польского народа в борьбе за построение социализма. Над колоннами — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, членов Президиума ЦК КПСС, руководителей польского народа.

Праздничное шествие длилось три часа. В нём приняли участие сотни тысяч трудящихся польской столицы.

**Германская
Демократическая
Республика**

В Берлине, на площади Маркса — Энгельса, состоялась яркая многочасовая демонстрация трудящихся. Коллективы предприятий и учреждений прошли мимо по-

чётной трибуны, приветствуя президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, руководителей Социалистической единой партии Германии и правительства Германской Демократической Республики, иностранных гостей. На площади, не смолкая, звучали овации и приветственные взгласы.

В колоннах было много рабочих Западной Германии, прибывших на празднование 1 Мая в Германскую Демократическую Республику. Вместе с трудящимися ГДР они продемонстрировали свою решимость не допустить возрождения милитаризма и фашизма в Западной Германии и отстоять мир.

В Западном Берлине сегодня утром в ряде районов состоялись демонстрации рабочих. Полиция и предательское профсоюзное руководство не смогли помешать проявлению воли западноберлинских рабочих к миру.

Многолюдные демонстрации прошли во всех городах Германской Демократической Республики. Во

второй половине дня в Берлине и в других городах состоялись массовые народные гуляния.

* * *

1 Мая — день международной солидарности трудящихся сотни миллионов людей отмечали во многих странах мира. Многолюдные демонстрации состоялись в Праге, Будапеште, Бухаресте, Софии, Тиране, Пхеньяне, Улан-Баторе, Токио, Джакарте и других городах. Первомайские демонстрации трудящихся прошли под лозунгом дальнейшего укрепления единства народов в борьбе за мир, под знаком борьбы против угрозы войны, за ослабление международной напряжённости.

Праздник Первого мая явился яркой демонстрацией крепнейшей солидарности трудящихся всех стран мира.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.
Кинотеатр имени Крупской

Художественный фильм
Арена смелых
Начало сеансов в 10 час. утра, 12, 2, 4 час. дня, 6-10, 8,10 час. веч.

ДАЛЬШЕ ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу коренной перестройки сельского хозяйства с тем, чтобы путём расширения посевных площадей и всемерного повышения продуктивности общественного животноводства добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Как же выполняется это требование руководителями Тайгинского отделения Юргинторга, в распоряжении которого имеется крупное подсобное хозяйство? Ответ на этот вопрос прост. Плохо. Управляющий отделения торга т. Морозов и секретарь парторганизации т. Шокуров пренебрежительно, наплевательски смотрят на далеко неблаговидные дела своего хозяйства. Они говорят, что готовы к севу, но это не соответствует действительности. По сути дела весенне-посевная кампания на подсобном хозяйстве Юргинторга сорвана. Там только собираются посыпать людей в Таловку за семенным картофелем, а где брать семена многолетних трав, никто не знает. Заведующий хозяйством т. Паничкин упорно не хочет сортировать семенной овёс. На вопрос о том, чем вы будете пахать и сеять, он говорил столько, что на обеих руках у него не осталось не загнувших пальцев.

— Трактор с плугом и веялка, — говорит он, — ремонтируются в Пашковской МТС, (откуда доставить их сейчас вообще невозможно). Конные пауки и бороны валиются около кузницы где-то в городе. — Свой печальный рассказ Паничкин закончил тем, что у них и земли-то нет, на которой надо сеять. На вопрос, почему так просто, без всяких упреждений совести Паничкин рисует картину на подсобном хозяйстве. — Трактор с плугом и веялка, — говорит он, — ремонтируются в Пашковской МТС, (откуда доставить их сейчас вообще невозможно). Конные пауки и бороны валиются около кузницы где-то в городе. — Свой печальный рассказ Паничкин закончил тем, что у них и земли-то нет, на которой надо сеять. На вопрос, почему так просто, без всяких упреждений совести Паничкин рисует картину на подсобном хозяйстве.

По крайней мере люди не помнят, когда в последний раз был

нельзя будет вывести хозяйство из прорыва.

П. КАРАТЕЕВ.

Из почты редакции

МОЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В 1951 году у меня заболели

глаза. Обратился в железнодорожную больницу к глазному врачу Галине Фёдоровне Терешиной. Она мне объяснила, что болезнь опасная, может привести к плохим последствиям и преждевременной

нетрудоспособности.

Были приняты меры к излечению, произведена операция.

И вот я снова хорошо вижу и

могу работать на производстве.

Я очень благодарен врачу Г.Ф.

Терешиной и медсестре Т. В.

Климчик, которая помогала ей в работе, за их внимательное и чуткое отношение к больным, за ту заботу, которую они проявляют о советском человеке.

И. РЕЙНИКОВ.

Разъезд Кузель.